

政法暖新闻

# 老人给首府交警寄来一封手写感谢信

本报讯(记者 安娜)“我已从呼和浩特市平安回到家中,特别感谢首府交警的关怀和帮助……”几天前,赛罕交警大队四中队收到了六旬老人刘秀芳从包头寄来的一封感谢信,信中朴实的语句、工整的字迹,字里行间满满都是对民警为民解忧、暖心救助的感激之情。

事情还要从3月18日说起,当日,

来我市游玩的刘秀芳乘坐出租车在南二环路内蒙古高级人民法院附近下车后,才想起行李箱落在了出租车的后备厢内。眼看出租车远去,刘秀芳着急地一边大声呼喊着“停车、停车……”一边跑步追赶,结果,刚跑出几步就摔倒在地。此时,正在附近执勤的赛罕交警大队四中队民警张伟目睹了这一幕后急忙上前,他先将刘秀芳搀扶起来,找

来纱布为其包扎好受伤的手掌,而后,一边安抚她的情绪,一边了解事情的具体情况。虽然刘秀芳乘坐出租车时既没有索要发票,也没有记住车牌号码,但张伟还是通过她手机微信支付车费的信息,经过多方联系,最终拨通了出租车司机的电话。此时,这位出租车司机才发现有乘客的行李箱被遗落在了车上,于是,返回来将行李箱送

还给了刘秀芳。

虽是一件“平平无奇”的小事,但让刘秀芳特别感动。在其返回包头市的当天,便亲手写了一封近千字的感谢信,寄至赛罕交警大队四中队,希望能以这样的方式对民警张伟的帮助表达谢意并进行表扬。3月26日下午,面对记者的采访,张伟表示,这是自己应该做的。

## 交警雨中托举断落光缆3小时 保障车辆行人顺利通行

本报讯(记者 徐达明)3月24日,我市迎来降雨天气。当日7时10分,正在执勤的赛罕交警大队二中队巡逻交警接到指挥中心派警称:在大学东街与民小西巷附近有一处光缆断落,造成交通受阻。接到警情后,交警武旭东立即驾驶巡逻车到达现场。

武旭东在现场看到,几根光缆断裂后垂落在路面,过往车辆纷纷绕行,给通行造成了影响,存在安全隐患。他立即拉起警戒线,防止车辆和行人进入该区域,并联系市政部门前来抢修,以尽快恢复路面通

行秩序。

在等待施工人员的过程中,为保障车辆顺利通过该路段,他冒雨站到巡逻车顶,用双手托举起断落的光缆,以保证车辆顺利通过。

3个小时的雨中守护,令武旭东浑身湿透,双手几近麻木,成了名副其实的“浇警”。而他雨中托举断落光缆的一幕也感动了路人,大家纷纷为他点赞。“如果不是这名交警的义举,估计送孩子就要迟到了,与其说托举的是光缆,更不如说他托举的是责任和承诺。”附近商户张先生感慨地说。



警法警事

## 5天内连发多起共享电动自行车电瓶被盗案 警方火速破案抓获两名合伙作案嫌疑人

本报讯(记者 安娜)因为绿色环保、实惠便捷,共享电动自行车成为不少市民出行的首选。然而,一些不法分子却将贪婪的目光投向了这些摆放在街头的共享电动车,动起了歪心思。3月14日至18日,在短短5天的时间内,我市接连发生多起共享电动自行车电瓶被盗案件。3月25日,记者从玉泉区公安分局了解到,西菜园派出所经过缜密侦查,火速破获系列盗窃共享电动自行车电瓶案,并追回全部被盗财物,不仅为辖区企业挽回了损失,更是消除了一项重大安全隐患,有力地维护了辖区的营商环境和经济发展。

3月18日一早,我市一家共享单车企业工作人员在玉泉区某小区附近发现,一辆共享电动自行车电瓶被盗。当天,该企业立即组织工作人员对市场上投放的电动自行车进行了进一步清查,结果发现,该企业还有另外多辆电动自行车也被盗走了电瓶。于是,立即向玉泉区公安分局西菜

园派出所报警。

接警后,西菜园派出所高度重视此案,因为就在几天前,还有另外一家共享单车企业也有共享电动自行车被盗电瓶。随即,西菜园派出所成立专案组,对此类案件展开调查。民警经过对被盗窃走电瓶的7辆电动自行车车架进行逐一勘验后发现,这些电动自行车均系被电砂轮暴力切割开车座位后,又切断保险锁才盗走放在车座位下方的电瓶。考虑到多起案件作案手段相同、作案时间相近,警方初步判定为同一人或同一伙人作案。然而,由于几起案件的案发地周边均没有监控摄像头,给侦破工作带来了极大难度。警方只得以案发地为中心,不断扩大侦查走访范围,最终锁定了其中一名嫌疑人。

3月22日下午,警方将主犯葛某某成功抓获。据葛某某如实供述之下,另一名团伙成员兰某某也在当天落网。目前,警方已找回被盗的7组电瓶,案件仍在进一步调查审讯中。

举案说法

## 企业电脑被植入木马病毒后员工欲给骗子转账 警方及时发现上门劝阻止损

本报讯(记者 安娜)“千万别信、千万别转账!”几天前,经济技术开发区公安分局发现一条反诈预警,原来是辖区某企业的一名员工疑似正在遭遇电信网络诈骗。所幸,就近的沙尔沁派出所民警立即火速赶往该企业,成功劝阻了该员工给涉诈账户转账。

据了解,半个月前,经济技术开发区一企业员工小张收到了一封主题为“你有一份电子票据,请注意查收”的陌生邮件,打开后发现里面写着“您提交的增值税电子普通发票请求已开具成功,发票详情请下载查看”等信息。未察觉到异常的小张在电脑上点击链接下载了一个压缩包,解压之后却发现只有一串英文字母。此时,毫无防备的他还以为只是有人发送了“错误”的发票,便没有将此事放在心上。然而,3月24日,小张发现其所在公司的领导给其微信发来消息,要求他向某公司账户进行一笔大额资金转账。见对方头像、姓名与老板的一模一样,小张并未对其身份产生怀疑,在按照指令开始操作转款时,被经济技术开发区公安分局及时发现反诈预警,立即派出就近的

沙尔沁派出所民警立即火速赶往该企业成功劝阻小张继续操作。

考虑到事发蹊跷,民警进一步对小张办公使用的电脑进行了排查,这才发现电脑疑似被植入恶意控制程序和木马病毒。民警随即对已经感染病毒的电脑采取紧急断网措施,全面消杀电脑病毒,排查企业计算机设备,加装防火墙,彻底消除隐患。

3月26日下午,民警接受记者采访时表示,这起案件中,骗子通过群聊或电子邮件发送“缴税”“电子发票”等名称的压缩文件,实际是木马病毒。收件人点击下载并解压,其电脑即被植入木马病毒。骗子通过病毒远程控制电脑,“探查”公司财务转账及内部交流情况,伺机作案。趁机主不用电脑时,骗子远程控制正在登录的电脑端微信(QQ或钉钉),删除公司领导的真实微信账号,添加“克隆”账号(使用相同头像及昵称),随后“指挥”转账。

警方提醒:“木马病毒”均是通过邮件植入当事人电脑,请企业负责人和财会人员,警惕陌生邮件,定期查杀病毒。如有在电脑端登录微信或QQ的习惯,在离开时要及时退出。